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Vektorrormet K>

Det ewklidiske rormet (kaptesiske koordinader)

R := {(z,y,2): z,y,2 € R}

er e eéSeMPe/ 24 e reelt vektorron V:

U+vV=0T1TU lu =u
(u+v)+w=u+ (v+ w) a(bu) = (ab)u
u+0=u a(u+v) = au + av
u—+ (—u) =0 (@ + b)u = au + bu

u,v,w eV a,b e R




Avstand g /enga/e

Z.enga/e a vektor v = ( x,y,z>

o] = Va2 +y? + 27

Avstandstorre!/

d(Pr, P2) = \/(372 —21)* + (Y2 —y1)? + (22 — 21)?

Eééempe/ ! enhet sstaeren med Sentrenr i CO,0 ,2>

{r,y,2 € R 2° +9y° + (2 — 2)* =1} %



SKkalarprodukt

£ skal drproa/a(’é ( /na&epfodd(’ﬁ er en a\/A//a//nﬁ

VxV =R (u,v) — u-v
5//3%@

UV =V-U
(Au) - v=u-(I)=ANu-v), AeER

u-(v+w)=u-v4+u-w
u - u > 0 med likhet kun for uw =0

Speéz‘e/f-' u-v et U1V1 + Uy + U3V3 er el Séa/arproa/aké.



Det ea,é/ 11 S ,ée S ,éa/ arproa/a%z‘ el

For skalarprodukied u-v = uiv1 + UgV2 + U3v3 gjelder:

u-u = |ul|?

pan proj,u = (um)v, v # 0

: 2
proj,uj U | U ‘

U def,
AL N u-v=0 <= "u er ortogonal med v”

ksempel: w = (1,2,2), v= (—2,-2,4)

(—2,—-2,4)

w-v=1(—2) +2(-2) +2(4) =2 (1,2,2)

LT YR




Krnyssprodegdet

For Kryssprodukiet U X v = (Jul|v|sin(0))n gjelder:

AU XV (ru) x (sv) = (rs)(u x v)
' uX (V+w)=uXv+uxw

|
1
v —» (u4v) X w=uXxw+v X w
n 0 u X v| //// uXxv=—(v X u)
>

U OxXxu=0

Spe\f 1e/t er:

uXv=det |u; us us

= (ugv3 — ugvy)er + (ugvy — uiv3)es + (u1v2 — usvy )es

— (uzfug — U3V, U3V] — UIV3, U1V — UZUl)



Det S ,éa/ are Z‘r/ppe/proa/a& el
Edlersont

uXxXv=det |u; us us




Z./‘/:)/.e 2/ /:9/7/‘/7\9 Oﬁ /st and

L/‘/g/‘e @'ennom pan,éZ‘ e? Po para/ /ell ried \/e,éf oren Vv

| ={FPy+tv:teR} o > -oommmmmmeee

4\/52‘&/70/ Me//om et pé(n,éf e 03 en ///8/}9 / = /po + Zv

L |PO? XU|
P()[T‘2 XV
Peo
A :
> d(P,l) = hgyde
" ~ areal |ﬁ X |
————————— . L )Jﬁ/—/———:\—-—--------------------- ~ grunnlinje v
Py v [

lv| (grunnlinje)



Plan: / /:9/7//7\9@/‘ oq a's Zand

Plan \9/13/7/70/)7 pan,éf e? 7o 33/7&/‘@/‘2‘ av veklorene t, v

P=A{FPy+ su+tv: s,t € R}
p

u

Plan \9/8/?170»7 panﬁef ( X0/ 0 ,zo> oﬁfogona/f =14 \/e,éf oren ( 4 ,B ,C>
P={(x,y,2): A(x —x0) + By — yo) + C(z — z9) = 0}

Ax+By+Cz=D

A vsZand mellorr et pdnkf e = et p/ an
4>(+£y+Cz=D gjennonr pankéez‘ Po = (Xoy/o \Z0).

(A, B,C)
d(l,{Arz+ By +Cz=D}) = PHP (A.B.0)




